

沧浪街道扎实开展新业态新就业群体党建工作

党建引领,激活基层治理“新”细胞

今年以来,沧浪街道扎实开展新业态新就业群体党建工作,打造“‘新’心相融·红润沧浪”党建品牌,通过织密组织网络、精准靶向服务、强化共建共治,推动双向联动机制落地,让“新群体”变成“熟面孔”,充分融入社区基层治理“共同体”。

街道积极开展体验式调研活动,深入一线对各快递网点、外卖配送站开展“地毯式”摸排。目前共摸排新就业群体1454人,其中党员7人,并根据行业特征、站点情况、群体需求等同步建立信息库。

街道还深入实施“伙伴行动”计划,整合辖区非公企业、社会组织、驻地单位等各方资源,搭建党建联盟平台,联动人社、工会、消防等部门,推动机关、社区党组织与新业态新就业企业结对共建。目

前,已组建“活力海棠 先锋聚能”等党建共建联盟21个,为新就业群体提供新人入职、社保咨询、便利医疗、职业规划、技能培训、心理疏导、法律援助、权益保护等一站式服务。在快递、外卖骑手集中的街巷、楼宇,探索成立流动党支部和管理示范点,及时将流动党员纳入党组织有效管理,通过联合组织活动、联享阵地资源等方式,让新就业群体感受到党组织的凝聚力和归属感。同时,构建畅通高效的诉求回应解决机制,多渠道收集掌握新就业群体困难诉求。

结合新业态新就业群体的工作半径和服务需求,沧浪街道依托街道党群服务中心—社区党群服务中心—“红韵系列”微阵地三级党群服务体系,按照地域分布打造

爱心补给点、就业蓄能池、海棠加油站、安全训练营等46处服务阵地,构建起新就业群体“15分钟服务圈”。各站点配备了充电设备、饮用水、医护药箱、阅读书架等设施,为新就业群体提供避暑取暖、歇脚充电、学习增能的场所。

街道在为新就业群体搭建阵地、提供服务的同时,构建“双向互动”机制,充分发挥外卖员、快递员的职业优势,由党员带头组建一支110余人的先锋骑行队,积极做好文明巡查“网格员”、社情民意“收集员”,不断提升社会责任感。同时,联合两家网约车平台企业成立“红引擎”志愿服务队,提供为居民跑腿代办、送医陪护、预警安全隐患等服务,并为高龄老人、孕妇、残疾人等提供就近乘车服务。 沧浪萱 高达

望亭镇新生儿“出生一件事”启动仪式

近日,望亭镇推出新生儿“出生一件事”集成服务,在相城区中医医院妇产科开设新生儿“出生一件事”服务专窗。

新生儿“出生一件事”是指对新生儿出生阶段需要办理的《出生医学证明》签发、《预防接种证》发放、出生申报户口登记、社会保障卡申领、医保参保登记缴费、产妇生育保险待遇申领等事项统一受理、集成办理、多证连发,实现申请材料“一次提交、多次复用”。

新生儿父母在“出生一件事”服务窗口一次提交材料、填写一张表、只跑一次即可办理新生儿“出生”阶段涉及所有事项,实现“出生一件事”一次集成办理、多证联合发放。

改革前新生儿父母需要跑4个窗口、交8份材料、办6个事项、用时2至3天。改革后仅需提交1次材料、填写1张表格、0.5天即可办结。 孙思文 高达/文 望亭镇供图

望亭镇新生儿“出生一件事”专窗启用

近日,望亭镇推出新生儿“出生一件事”集成服务,在相城区中医医院妇产科开设新生儿“出生一件事”服务专窗。

新生儿“出生一件事”是指对新生儿出生阶段需要办理的《出生医学证明》签发、《预防接种证》发放、出生申报户口登记、社会保障卡申领、医保参保登记缴费、产妇生育保险待遇申领等事项统一受理、集成办理、多证连发,实现申请材料“一次提交、多次复用”。

新生儿父母在“出生一件事”服务窗口一次提交材料、填写一张表、只跑一次即可办理新生儿“出生”阶段涉及所有事项,实现“出生一件事”一次集成办理、多证联合发放。

改革前新生儿父母需要跑4个窗口、交8份材料、办6个事项、用时2至3天。改革后仅需提交1次材料、填写1张表格、0.5天即可办结。 孙思文 高达/文 望亭镇供图

黄埭镇综合行政执法局为消费者解忧

近日,消费者王先生将一面印有“公正执法、清正廉洁”字样的锦旗送至相城区黄埭镇综合行政执法局,感谢工作人员为他们公正维权,为消费者解难题、办实事。

原来,去年10月,王先生在相城区某售楼中心签订认购协议时,

销售人员承诺购房即送3万元家电礼包、1万元物业费,然而今年收房时,开发商未履行承诺。

黄埭镇综合行政执法局工作人员分别联系王先生及该售楼中心负责人,组织双方当事人进行面对面调解。最终双方达成共识,一

起消费纠纷圆满化解。

接下来,黄埭镇综合行政执法局将继续守护好消费者合法权益,以注重实效的工作方法、求真务实的工作作风,为黄埭消费者营造安全、放心、温馨、和谐的消费环境。 周星 徐晓安

峰汇园社区开展专题学习会

为领悟生态文明建设的重要地位和战略意义,近日,相城高新区峰汇园社区党支部开展专题学习会,深入学习贯彻习近平生态文明思想。

此次专题学习会以小组讨论的方式开展,分全面系统学、深入

思考学、联系实际学三个阶段。社区全体党员干部系统学习,明确为什么要建设生态文明、建设什么样的生态文明以及怎样建设生态文明等重要内容;强化使命担当,领悟“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来”的重要意义;结合社区

工作实际,社区党员干部对前一阶段的工作进行总结汇报,共同探讨建设“绿色文明”社区新思路,探索服务新模式,提升居民归属感。

峰汇园社区通过开展专题学习会,一定程度上增强了社区党支部凝聚力、向心力、战斗力。 徐晓安

虎丘街道为垃圾分类督导员再“充电”

10月20日,在姑苏区环卫支持下,虎丘街道组织垃圾分类督导员和“小蜜蜂”垃圾分类志愿者召开现场培训会议,为督导员们在“田间地头”上“充电增能”。

“您好,请破袋投放,厨余垃圾请投放到灰色厨余桶内……”参与垃圾分类情景模拟环节的督导员赵阿姨正在指引“居民”正确投放垃圾。“刚刚赵阿姨表现非常优秀,希望大家在分拣的同时要主动和居民互动,努力让垃圾分类家喻户晓,给赵阿姨加20分!”垃圾分类讲师称赞说。现场还设置了互动环节,通过情景模拟、知识问答、分类游戏等环节,寓教于乐,参与互动环节且答题成功可获互动学分,并收获印制了分类宣传Logo的小礼品。

在培训现场,老师还带领督导员们加深对垃圾分类工作的理解

和对四个类别垃圾的区分,以便在日后的工作中更好地加以运用,提高垃圾分类的精准度。同时为督导员提供了很多的建议和与居民沟通的技巧,包括分拣员使用的工具,如何提高工作效率,生活垃圾分类重点分出厨余垃圾,让居民认可垃圾分类工作,从而不断提高自身素质。并要求大家要严格遵守纪律,在工作期间不脱岗、不离岗、坚守岗位。同时,从垃圾分类的意义、工作纪律、规章制度、工作职责、加强业务学习和日常工作要求进行具体阐述,并强调督导员要严格按照要求做好垃圾分类工作。现场气氛热烈,督导员们也各抒己见,有人分享了自己的工作经验,也有人根据平时工作过程中遇到的问题、困难提出了相应的意见和建议。针对大家集中反映的问题,属地街道和

物业随即在现场进行答疑解惑。

通过此次培训,垃圾分类督导员们纷纷表示受益良多,大大提高了对垃圾分类工作的认识,决心在今后的工作中不仅要积极向居民宣传垃圾分类知识,强化居民分类意识,更要做好垃圾分类投放、分类收集等环节的督导、分拣工作,从源头提升垃圾分类质量。垃圾分类是一项长期且艰巨的工作,需要我们持之以恒久久为功,虎丘街道将以此次培训为起点,踔厉奋发、笃行不怠,携“小蜜蜂”垃圾分类志愿者们全域覆盖垃圾分类点位开展线下培训,以宣传引导不间断、投放点位日巡查为主,积极探索垃圾分类管理“新良方”,力求把生活垃圾分类工作做得更好,打响绿色生活保卫战,为社区美好生活环境再添一道亮丽风景线。 苏虎轩 朱健

“银发老党员”带头开展小区环境治理

日前,相城高新区(元和街道)富元社区党支部“银发老党员”带头开展小区环境治理,运用“红色力量”,推动“绿色生活”深入人心。

“银发老党员”和志愿者们分散到小区各个角落,捡拾楼道、绿化带等处的垃圾,不少居民也主动加入治理,共同捡拾垃圾,在细

节处美化小区环境卫生。清理到的垃圾在垃圾分类督导员的指导下,被分类投放进垃圾桶。

富元社区党支部切实搭建平台,引导老党员充分发挥先锋模范带头作用,用自身行为带动身边居民共同参与社区治理,为社区和谐发展贡献智慧和力量。 归丹 高达

金阊街道铁路新村换新颜

近日,姑苏区金阊街道桃花坞社区党委书记徐荣召开多次社情民意议事会,对辖区需改进和整治的地方进行商讨和研究。

通过了解民情民意,在多方走访调研后,立足老旧小区居民对电动车充电需求这一实际情况,决定在辖区老旧小区边角空地安装一批电动车充电桩。充电桩的安装,缓解了居民电动车充

电难的问题,既安全,又方便。

“如今铁路新村焕然一新,我们老百姓没花一分钱,给了我们一个新的家园,非常感谢社区。”铁路新村的俞阿姨说。桃花坞社区党委从“面子”到“里子”,做好每件居民真正看得见、摸得着、感受得到的实事,让老旧小区居民真正感受到家的“增颜”和幸福的“温度”,让老居民乐享新生活。 徐晓安

庆元家园社区“党建+”邻里空间落成

多年来,庆元家园社区坚持党建引领居民自治,发挥党员先锋模范作用,激活社区治理内生动力。

近期,依托“三元三元·幸福庆元”党建品牌,围绕社区居民对家门口小微闲置空间的创变需求,联动多元主体一起打造集少儿苗圃、社区花园和便民休闲功能于一体的邻里互动空间,引导居民一起参与社区治理,共建宜

居家园。10月23日,“党建+”居民家门口的邻里空间落成。

下一步,庆元家园社区党总支将不断深化社区治理成果,继续优化创变居民互动空间,发挥“慈善+”力量,打造居民慈善楼道、落成楼道议事角等友好空间,及时收集和掌握社情民意,真正做到“百姓说事,社区办事”,不断提升党建引领社区治理水平。 高达

金阊街道社区健身场地焕新颜

苏州市姑苏区金阊街道毛家桥社区辖区的金之枫花园10幢南侧,有一片占地约100余平方米的健身场地。近日,社区“海棠先锋”志愿者反映,称该处健身场地由于年久失修,原本平整的地面上已凹凸不平,安全系数大大降低。

毛家桥社区党委书记周勇俊听取情况后,立刻与志愿者一同前往现场查勘,并就该场地修缮

问题与居民代表及物业开会讨论。最终,在物业等相关单位的助力下,场地改造仅一周便竣工。

“今后,我们将持续发挥‘海棠先锋’拓展基层治理根系、提升为民解忧效能的作用,协助社区多实施一些惠民生的举措、多解决一些群众牵肠挂肚的问题,让居民们实实在在获得便利与实惠。”周勇俊说。 钱达 徐晓安

社区志愿者教老人玩转智能手机

日前,庆元家园社区联合富元家园社区开展了“玩转智能手机”系列课堂。

现场,志愿者演示智能手机的日常功能使用,辅导老人学习手机上网、申请健康码、聊微信、查看朋友圈、查手机账单等日常应用。针对理解力差、操作步骤记不清的老年人,志愿者手把手演示辅导,直至老人真正学会手机操作。

此外,志愿者们还开展了反诈骗普法宣传活动,对常见的诈骗手段等进行了普法宣传,进一步增强了老人防诈骗意识和能力。

庆元家园社区将持续关注老人所需所盼,积极促进老年群体融入数字时代,以群众喜闻乐见的活动形式,为居民群众搭建更多沟通交流和互助进步的平台,让智慧生活点亮夕阳红。 高达

黄埭一项目入选市级高标准农田示范项目

近日,2021年黄埭镇高标准农田零散地治理项目通过组织评审等程序,被确定为2022年度苏州市高标准农田示范项目,是苏州市相城区唯一入选项目。

项目建成后,将充分改善黄埭镇西桥村、胡桥村、三埂村农业生产条件。同时,通过实施农业秸秆还田、加强测土配方施肥,化肥、农药减量使用,对复耕地区域进行田块整理,提高耕地质量和持续生产能力。 吕晓燕 徐晓安